
l. MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N° 023/2014.

En Pozo Almonte, a 12 días del mes de Agosto del 2014, siendo las 11 :00 horas en
dependencias de la Corporación de Desarrollo Social de Pozo Almonte, se procede a dar
inicio a la Sesión Ordinaria W 023 del Honorable Concejo Municipal; siendo ésta presidida
por el Sr. Presidente del Concejo don JOSE FERNANDO MUÑOZ CACERES, contando con la
asistencia de los Sres. Concejales de la Comuna de Pozo Almonte, Sra. CYNTHIA
VALDIVIA ARAyA, Sr. CRISTOBAL CABAÑA ARAYA, Sr. LUISMARTINEZ BARRIOS, Sr. MARIO
CALLASA yA FUNES,Sr. GERMAN CHOQUE GARClA Y Sra. MARIA PALMA BUSTOS. Actúa
como Ministro de Fé el Sr. Secretario Municipal Suplente de la Ilustre Municipalidad de
Pozo Almonte, Don PATRICIO GÁRATE CASTRO.

TABLA ORDINARIA N° 023 / 2014

1. Entrega de estímulo Fútbol Senior.

2. Entrega Actas de Concejo Municipal (Ordinarias N° 19,20,21 Y22 de 2014)

3. Aprobación Actas del Concejo Municipal (Ordinarias W 9, 10, 11, 12, 13 Y 16 /2014;
Extraordinaria W 3/2014)

4. Lectura, análisis y aprobación Convenio Ad Referéndum Servicio de Vivienda y
Urbanismo Región de Tarapacá y la Ilustre Municipalidad de Pozo Almonte.

5. Intervención Srta. Encargada de OMIL de la Ilustre Municipalidad de Pozo Almonte;
Srta. Susan Torres Godoy.

6. Lectura, análisis correspondencia recibida y aprobación si el caso lo requiere.

7. Puntos varios.



1.- Entrega de estímulo FútbolSenior.

ElSr.Alcalde y los Sres.Concejales hacen entrega de 1 trofeo a representantes de la
Asociación de Fútbol Senior de Pozo Almonte. Además, la Concejal María Palma
entrega un estímulo al Sr. Carlos Palape Cayo quien lo recibe a nombre de los
jugadores del Fútbol Senior; el cual agradece al Sr.Alcalde y a los Sres.Concejales
por estos premios y solicita ayuda para los futbolistas de las ligas menores de la
comuna.
ElSr.JUANGuevara Acevedo indica que la Asociación está postulando a una sede
social, ya que tienen el terreno y losplanos loscuales están en poder de SERPLAC.

2. EntregaActas de Concejo Municipal (Ordinarias N° 19,20, 21Y22 de 2014)

Sehace entrega de las actas mencionadas anteriormente.
La Secretaría de Concejo Doña Isabel Romayo, informa que seentregaron las actas a
algunos Concejales que las solicitaron y a los otros se les enviará vía correo
electrónico hoy en la tarde.

3. Aprobación Actas del Concejo Municipal (Ordinarias N° 9, 10, 11, 12, 13 Y 16/2014;
Extraordinaria N° 3/2014)

Sesomete a la aprobación de losSres.Concejales las actas antes mencionadas.

ACUERDO

ElActa Ordinaria N° 09 / 2014se aprueba por unanimidad de los Sres.Concejales; sin
embargo, el Sr.Mario Callasaya observa el punto 5 de ésta, en el sentido que indica
que el Acta Extraordinaria N° 01 /2014 no ha sido aprobada a la fecha. "Hice unas
observaciones y se pidió que esa Acta se refleje con un CD que el Sr. Cabañas
entregó"
LasActas Ordinarias N° 10, 11, 12, 13Y 16/2014 Y el Acta Extraordinaria N° 03 / 2014
se aprueban por unanimidad de los Sres.Concejales.

4. Lectura, análisis y aprobación Convenio Ad Referéndum Servicio de Vivienda y
Urbanismo Región de Tarapacá y la IlustreMunicipalidad de PozoAlmonte.

Sehace entrega a losSres.Concejales de una copia del documento en cuestión.
Seda lectura al punto VI del Convenio.
Concejal Callosaya: "He sabido de su gestión en Santiago por el tema de la
pavimentación participativa; lo felicito por la gestión ya que gracias a ella todo el
dinero lo pone el gobierno.

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad Aprobar el Convenio Ad
Referéndum entre el Servicio de Vivienda y Urbanismo 1. Región de Tarapacá con
la Municipalidad de Pozo Almonte, para efectuar el Programa Pavimentos
Particlpativos 23° Llamado, Localidad de La Tirana, con una inversión total de
S 705.478.495.- (Setecientos cinco millones cuatrocientos setenta y ocho mil
cuatrocientos noventa y cinco pesos) con el siguiente detalle y en calles que se
detallan más adelante:



Se hace presente que la totalidad del aporte será con cargo al SERVIU.

Calle o Pasaje Tramo entre:
SERGIO GONZALEZ LIBERTADy CIRCUNVALACION

OBISPADO 9° ORIENTE Y O'HIGGINS
LIBERTAD GENERAL IBAÑEZ y ALGARROBO

ALGARROBO TARAPACA y CIRCUNVALACION
9 ORIENTE CENTENARIO Y CIRCUNVALACION
LIBERTAD 9 ORIENTE Y GENERAL IBAÑEZ

TERESADE LOS ANDES 9 ORIENTE Y O'HIGGINS

además todos los Concejales felicitan al Sr.Alcalde por la gestión realizada.

5. Intervención Srta. Encargada de OMIL de la Ilustre Municipalidad de Pozo Almonte;
Srta. SusanTorresGodoy.

Srta.SusanGodoy: "Existeuna problemática en la oficina de intermediación laboral
debido a una rotación de personal. Hace 3 meses tomé el cargo y hemos estado
recorriendo empresas (casi todas están en Iquique) y considerando sólo hasta
Hospicio. Se conversó con OMIL de Pica para realizar una alianza estratégica para
trabajar en conjunto. Seestá trabajando para un encuentro a realizarseacá en Pozo
Almonte con la finalidad de invitar a las empresas a una feria (encuentro laboral) en
conjunto con SENCEy SENADIS"
Los Sres. Concejales se manifiestan de acuerdo a la idea planteada y además
felicitan a la funcionaria por la gestión.
Concejal Choque: "Hay que firmar un convenio con la Municipalidad de Pica"
Srta.GOdoy: Se requiere realizar las gestiones pertinentes para el trasladar a personas
de los alrededores de la Comuna para que también participen en el encuentro
laboral.

6. Lectura, análisis correspondencia recibida y aprobación si el caso lo requiere

Doña Isabel Ramayo da lectura a la correspondencia recibida:
Seda a conocer contenido de carta enviada por el Sr.Héctor Plaza;mediante la
cual solicita ayuda para la compra de pasajes aéreos para él y suhija a la ciudad
de Santiago por los meses que restan hasta fin de año, debido a controles
médicos a loscuales debe someterse suhija por la enfermedad que le aqueja.

Concejal Callasaya: "Se puede hacer un convenio con una empresa de busespara
costear pasajes a personasque lo necesiten por temas de salud"
Sr.Alcalde: "DIDECOdebe realizar lasgestiones para poder generar un convenio con
alguna(s) empresa(s) de buses.
Sesomete a votación de losSres.Concejales, obteniéndose el siguiente acuerdo:



ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad Aprobar efectuar convenio con
empresas de buses.

Además se somete a votación la adquisición de pasajes, obteniéndose el siguiente
acuerdo:

ACUERDO

LosSres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar la adquisición de pasajes
aéreos para el Sr. HECTORPLAZAy su Hija por el periodo de 5 meses hasta fin de
año.

Seda lectura a Oficio N°91 /2014 de la Asociación de Municipios Rurales. LaSrta.
Isabel Ramayo informa a losSres.Concejales que quien requiera de una copia del
documento lo solicite en la oficina de Secretaría Municipal.

Seda lectura a carta del Centro Social y Cultural UniversitarioTarapacá, mediante
la cual se solicita una subvención, la cual tiene como objeto el mismo fin que la
subvención que originalmente sesolicitó.

Sr.Alcalde: "Nos conviene que nosotros compremos los muebles y entregárselos en
comodato. Sugieroque primero realicemos una visita al lugar y después aprobemos.

LosSres.Concejales aprueban por unanimidad la idea planteada por el Sr.Alcalde.

Concejal Callasaya: "Esimportante que para lo que aprobamos tengamos la tuición
de losbienes. Además, solicito también que visitemosel hogar ya que no lo conozco.
Concejal Cabaña: "Se había solicitado a DIDECOinformar con respecto al hogar y
además, sisuDirectiva se encuentra vigente.
Concejal Callasaya: "Sugiero realizar primero la visita y que sea pronto.
Sr. Alcalde: "Entonces aprobaríamos la compra previa verificación de que la
documentación se encuentre en regla, así como también que la Directiva se
encuentre vigente" obteniéndose el siguiente acuerdo:

ACUERDO

LosSres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar la moción del Sr. Alcalde
en el sentido de que se debe verificar que la documentación se encuentre en
regla y además que la Directiva se encuentre vigente.



7. PuntosVarios.

Hace uso de la palabra el Sr.Alcalde:
¿Seráposible juntarnos mañana para otra reunión de Concejo ya que la otra semana
viaja el Sr.Concejal Callasaya?, luego del punto se obtienen el siguiente acuerdo:

ACUERDO

LosSres.Concejales acuerdan aprobar propuesta del Sr.Alcalde, la cual es aprobada
por unanimidad por los Sres. Concejales. El horario de la reunión se establece a las
11:00 hrs.del día de mañana (13 del presente)

Sr.Alcalde: Quisiera que al Seminario de Vivienda y Urbanismoal cual irá el Concejal
Callasaya asistiera también la Concejal Sra.María Isabel Palma.

ACUERDO

LosSres. Concejales acuerdan la propuesta del Sr. Alcalde en lo que respecta a que
la Sra. Concejal Doña MARIA ISABELPALMA BUSTOS,participe en Seminario de
Vivienda.

Srta. Isabel Ramayo: Mañana después de la reunión de Concejo se realizará un
recorrido por algunas obras

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. LuisMartínez:

Quiero dar los agradecimientos correspondientes al Sr.Alcalde por el traslado de las
personasdesde Alto Hospicio a PozoAlmonte.

Recibí carta de losTaxisPampa y Mar por el problema del muro que está por caerse
en la casa de TitoHun.
Sr. Alcalde: Ya se informó a la Dirección de Obras y ya se está llevando el
procedimiento.

Hay un tema en la Huayca con respecto a que las fosassépticas están tapadas.
Sr. Alcalde: Se está postulando a un proyecto para atacar la problemática de las
fosassépticas y alcantarillado. Por el momento se está enviando a Lucas Torrespara
que dé solución al problema.

Ayer fuimos a una reunión en Victoria, y la Sra. PAULAGOMEZ, informa que le
cortaron el agua desde el año 2009 y que debe pedirle agua a las empresas que
trabajan en el sector. Informa que el camión aljibe no está pasando por allá.

Quiero solicitar que para el próximo Concejo se invite a la Directora de DIDECOpara
que exponga el trabajo que se está realizando en esa Dirección.



Hace uso de la palabra el Concejal Sr.Germán Choque:

Quiero proponer que Aseo y Ornato tenga una programación permanente para el
riego y mantención de loscaminos en la Comuna de PozoAlmonte.

Quisierapedir colaboración a los colegas por una la solicitud de losagricultores de la
Comuna para poder comprar semillasde melones. Solicitan si el municipio puede
aportar algo para poder realizarsucompra.
Sr. Alcalde: Primero tenemos que saber cuántas personas son las que están
solicitando el aporte. Una vez que tengamos ese dato, podemos canalizar la ayuda
a través de PRODESAL.

Con respecto al catastro del terremoto y reconstrucción, ojalá que Ud. Alcalde
pueda invitar a los encargados de SERVIU,Intendencia y el Gobierno para que nos
puedan entregar información y así que tengamos una claridad de los procesos que
seestán siguiendo; y nosotrospodamos darle esa información a la gente.
Sr. Alcalde: Debemos programar una reunión en la que estemos todos presentes o
invitarlosa alguna Sesiónde Concejo.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr.Mario Callasaya:

Me llevé una sorpresaal ver que no está incorporado en la Tabla de Concejo el tema
de la contratación de losmédicos para el Consultorio.
Sr.Alcalde: Esetema se verá mañana.

Tengo una preocupación por la situación de Chintaguay. No sólo está el problema
de los caminos; sino que también está el problema de las luces del sector. En la
noche no se puede caminar por el sector. Le pediría Sr.Alcalde que se realice el
trabajo.
Sr.Alcalde: Ya se envió a loseléctricos para que se encarguen del tema.

Tuve una reunión con la Doña Ximena Bacián, ya que se solicitó hace 2 mesesatrás
que el Policlínico se abriera temprano. Ud.Sr.Alcalde dio la orden y ésta no se había
cumplido. Afortunadamente a partir del día de ayer ya se está abriendo a partir de
las6:00de la mañana.
Sr.Alcalde: Además vamos a enviar al Policlínicoun guardia adicional.

En La Tirana una calle se hundió. Sr.Alcalde le pediría instruirpara que se revise la
situación.
Sr.Alcalde: asíse hará.

Nosotros formamos parte de la Asociación de Municipios Rurales;y tenemos una
deuda de $6.800.000con esta Asociación. Le pediría Sr. Alcalde ver la forma de
regularizaresta deuda.
Sr.Alcalde: Estetema ya está en manos de Finanzaspara dar una solución.



Hace uso de la palabra la Sra. Concejal Doña María Isabel Palma:

El Sr.LuisSan Martín estuvo en la Feria de Emprendedores. Elestaría viviendo en un
bus con su familia y solicita estudiar la posibilidad de instalarsea un costado del Liceo
para poder vender comida saludable. Sr.Alcalde se puede analizar su caso ya que
es una persona necesitada.
Sr.Alcalde: Conversé con él y me pidió otro sector (en el lado sur de PozoAlmonte).
Esosterrenos son de Bienes Nacionales; por lo que se pedirá un permiso provisorio
para que el Sr.SanMartín pueda instalar subus.

Estuvimos en el Liceo en una actividad de OCJ. Ahí conversé con algunos
apoderados loscuales están preocupados por la alimentación de losniños. Hay días
en que los niñossalen a las 7 de la tarde y no comen nada durante todo el día. ¿Se
está habilitando algún sector para poder dar solución al tema?
Sr.Alcalde: ya se está habilitando un sector.

Elaño pasado aprobamos la compra de un vehículo Porter para que fuera usado por
loseléctricos; ¿Qué pasó con eso?
Sr. Alcalde: La empresa que cotizó las Porter no tenía stock, y además tampoco
despachaban a regiones. Hay otras empresas que no trabajan con losmunicipios de
las regiones.
Sra.María Isabel Palma: Yo lo veo por el tema de lasáreas verdes.
Sr.Alcalde: Retomaremos el tema.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr.Cristóbal Cabaña:

Alcalde deseo felicitarlo a Ud. y al personal que está a cargo de la Transparencia
Municipal ya que somos el municipio número 1 de la Región con respecto al tema, y
estamos en el lugar 13del país. Solicito se le pueda colocar una anotación de mérito
al personal antes mencionado.

También debo felicitar al Sr.Secretario Municipal Don Patricio Gárafe de parte de los
funcionarios del Canal de Televisióny Radio Municipal por el apoyo que lespresta.

Debo informar que la agrupación Devotos de San Lorenzo entregó una carta en
Oficina de Partes,mediante la cual están solicitando una ayuda.

Se me acercó la mamá del niño Cepeda; el cual juega en el Club de Deportes
Iquique, y me dice que hizo entrega de una carta solicitando ayuda para la compra
de pasajes.

Con respecto al cambio de nombre de la Calle en La Tirana, se debe realizar una
consulta ciudadana en relación al tema. Solicito que DIDECOpueda agilizar el tema.

El Concejo Comunal de Salud quiere realizar una exposición ante el Concejo
Municipal. La idea es que esta exposición se considere en la próxima Tabla de
Concejo.

Tengo una carta de la Junta Vecinal Salarde Llamara, mediante la cual solicitan que
se pueda prescribir la deuda que mantienen con el municipio por concepto de
subvención entregada, ya que desde el año 2007 que no pueden recibir
subvenciones de parte de la Municipalidad.



Recibí una carta de la Asociación de Fútbol de Pozo Almonte, mediante la cual
solicitan una subvención para poder solventar losgastos derivados de los arbitrajes.

Hace uso de la palabra la Sra. Concejal Doña Cinthia Paola Valdivia:

Tengo una consulta; la Sra.Elba Carrasco está pidiendo una respuesta a susolicitud.
Sr.Alcalde: Ya se compraron los materiales. El problema es que Aguas del Altiplano
aún no da una respuesta.
Concejal Callasaya: Sr. Alcalde o Sr. Secretario Municipal, sería bueno que se
comunicaran con la Sra.para que le aclaren la situación.

Seda por finalizada la Sesiónsiendo las 14:25horas.

PARACONSTANCIAFIRMA

PATRICIO G RATE CASTRO
SECRETARIO MUNICIPAL (SUPLENTE)

MINISTRO DE FE


